



自立自理好少年 勤劳“小天鹅”展风采

合肥市西园新村小学北校开展劳动大比拼活动



“要在学生中弘扬劳动精神，教育和引导学生崇尚劳动，尊重劳动，懂得劳动最光荣、最崇高、最伟大、最美丽的道理。”为积极响应习近平总书记的号召，培养学生的自理能力和生活技能，增强学生的自理意识和集体荣誉感，合肥市西园新村小学北校教育集团开展了2021年勤劳小天鹅——“练劳动技能 做守纯少年”系列主题活动。本次活动从5月14日开始，将持续到6月4日。

此次劳动技能活动紧紧围绕孩子的日常生活技能展开，每个年级都有自己的展示项目。5月14日下午，

四年级包书皮和五年级钉扣子比赛在西园校区和安大校区同时进行。比赛要求包好两本大小不同的课本，书皮由学校提供，每位选手自备包装工具。

包书皮比赛中，同学们个个全神贯注、翻边、压平、整理，手脚麻利地给课本“穿”上漂亮的外衣。有的还自带了装饰品，给漂亮的书皮锦上添花。

再看钉扣子的小选手们，一手拿着扣子，一手拿着针线，全神贯注地缝制着，一时间只见银针穿梭，彩线翻飞，一双双小巧手不仅将扣子牢牢钉在布片上，更展现出了精彩的创意。“红色的放上面最亮丽，大一点的扣子逢下面比较合适，这个粉色的扣子和黄色最搭”……孩子们精彩的表现，博得了评委老师的阵阵喝彩。更令人眼前一亮的是，本次比赛有一半的男孩参与，他们的灵巧不输女生，获得了大家的一致称赞。

据介绍，劳动教育是西园新村小学北校“小天鹅课程”课程里的一项重要内容，同时通过快乐的赛事学习形式，将劳动教育融入到活动，让劳动技能的学习常态化、立体化，让学生在快乐的活动中收获成长。从入校到毕业，坚持劳动教育，树立起“自己的事情自己做”的自主意识，学生们在劳逸结合中获得健康、习得技能、全面发展。

刘佳 章崇远 记者 谢静

合肥市瑶海区 开展教育教学工作研讨会

5月19日，合肥市瑶海区第二督导责任区在合肥市少儿艺术学校当涂路校区开展教育教学工作研讨暨学校规范办学行为专题交流会。

少儿艺术学校语文教研组长薛丹丹老师呈现了一节生动活泼的习作课《这样想象真有趣》。薛老师运用智慧课堂信息化手段辅助课堂教学，让课堂变得更加高效。评课环节，教师们从教材研读、信息技术运用、学法指导、知识串联等不同方面给出建议和意见。

大家在不得超过规定布置过量课后作业的情况下，如何在课堂教学中提质增效，切实发挥好作业育人功能展开了讨论。瑶海区第二督导责任区今后将加大开展校际交流活动的力度，努力提升区域内教师综合素养和教育教学水平，同时通过开展不定期现场督导等活动进一步规范学校的办学行为。

史玲玲 董国庆

合肥市庐阳实验小学： 学党史不忘初心 强党性奋力前行

5月19日，合肥市庐阳实验小学全体党员开展了党史学习教育专题活动。组织委员刘劲松给所有党员分发了《中国共产党简史》这本书籍，要求所有党员将集中学习和个人自学结合起来，将圈画批注和撰写心得结合起来，后期将进行学习心得体会的交流。

刘晓妍老师带领大家一起学习专题之一——“新民主主义革命时期”的党史知识。党支部书记黄涛强调：党史学习教育是牢记初心使命、坚定理想信念、促进自我成长的必然要求。

通过此次专题学习，全体党员都充分认识到学习党史的重要意义，并决心要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，坚定理想信念，牢记初心使命，勇于自我奋进，为新时代新征程奉献自己的一份力量。

刘劲松 高婵婕

合肥市第六届高中数学青年教师综合素质大赛开赛 六项全能练内功 综合素质打造“合肥教育”

5月14日上午，合肥市第六届高中数学青年教师综合素质大赛解一套题、命一道题两个项目比赛在合肥四中举行。

教师的解题、命题、评课、上课等基本能力是数学教师搞好教学的基础。合肥市中学数学青年教师综合素质大赛设有六个项目：解一套题、命一道题、评一节课、说一节课、制作一节课件、上一节无生课，统称“六个一”。大赛目标明确，重在引导青年教师狠练教学基本功，被誉为中学数学教师教学研究领域“六个

一”全能比赛，也是一个覆盖面广、参与面大、影响深远的赛事，对提升全市中学数学教师业务能力、教学水平、综合素质具有显著的促进和推动作用。

与此同时，合肥市教科院通过此项活动，实现了发现优秀骨干教师，锻炼和培养人才，构建名优教师人才库的目的，同时展示了合肥市中学数学教师的学术风采和形象，促进了合肥市“学在合肥”教育品牌的打造与教育强市的建设。

张永超

合肥市明珠小学：彩笔画童心，我心向太阳



近日，合肥市明珠小学组织开展了以“彩笔画童心”为主题的心理健康绘画活动。绘画是孩子的第二种语言，他们用一幅幅色彩斑斓的图画表达自己的心声，展现自己的内心世界。

本次活动，通过心理健康绘画营造了一种关注心理健康的良好氛围。让同学们更加深入地了解心理健康的相关知识，了解并学习自我调节的方法，让他们懂得了心理健康在成长过程中的重要性，以更加阳光的心态面对学习和生活。

陈红 舒姝

合肥市六安路小学荣城花园分校： 聚焦常态教学 提升教师备课能力

为切实提升教师课堂教学能力及专业素养，合肥市六安路小学荣城花园分校于5月14日下午开展了第三次课堂教学能力提升校本培训。

本次培训由学校教导处副主任马红梅主讲。培训伊始，各位老师先围绕自己日常教学备课中出现的相关问题及积累的一些经验进行了交流。接着，马红梅副主任围绕主题“常态教学下如何备好课”开展微讲座，她以自身及日常教学中观察其他老师在备课中出现过的问题入手，并结合老师们提出的相关困惑为

大家答疑解惑。同时，根据自己教学中的备课经验，从备教材、备学生、备教法三方面给大家支招，分享自己的备课经验。

校长张羽针对本次培训进行指导，他提出了备课的“十点要求”，希望各位老师能从中选择自己适合的备课方法，使备课这项工作能够落到实处，更高效地为教学服务。通过此次培训，各位老师收获良多，也对“如何备好常态课”有了更加清晰的认识，相信在日后的教学中，老师们会将常态课上得更扎实有效。

郑婷婷

合肥新站区启动 2021年校舍维修改造项目工作

为合理安排好2021年义务教育学校校舍维修改造项目，合肥新站高新区按照“早谋划、早启动、早建成、早受益”的总体要求，有序开展2021年校舍维修改造项目前期准备工作。

一是认真总结，提前谋划。社会事业局全面总结去年工程项目实施情况，提炼成功经验做法，为2021年项目“布局谋篇”。二是加强领导，强化保障。确保工作有人抓、有人管、有人做，切实压实责任。三是强化审核，精准实施。严把审核审批程序关，做到精准实施建设，并最终形成了2021年的全区中小学校舍维修改造规划。

乔佳玉 曹阳 魏璐 薛友才



5月19日，在中国学生营养日到来之际，合肥市保利熙悦府幼儿园通过带领幼儿认识谷物和蔬菜，了解营养价值，帮助孩子们从小养成健康饮食的习惯，争做绿色、文明饮食的实践者。

蒋娟娟